

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „BocsKay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Magyarország szándékai abszolút békés természetűek s örült ember s örült politikus az, aki a meg nem oldott nemzetközi kérdéseket a háboru útján és a háboru segítségével akarná megoldani. GÖMBÖS GYULA

Magyarország külkereskedelmi mérlege.

Külkereskedelmi mérlegünk a folyó év letelt hét hónapjában: január 1-től július 31-ig összegszerűen 175 millió pengő kiviteli felesleget mutat. Ez a felesleg két és fél millió pengővel kevesebb, mint az előző év első hét hónapjában volt, amikor a felesleg 20 millió pengőre rugott. Ebből azonban nem lehet arra következtetni, mintha külkereskedelmi forgalmunk idén kedvezőtlenebbé vált volna. A kiviteli felesleg mérsékelt csökkenése ugyanis szemelláthatólag arra vezetendő vissza, hogy a különböző külkereskedelmi megállapodásokkal a hozzánk irányuló bevittet megkönnyebbitettük a magyar export előmozdítása érdekében. Gyakorlatilag ez akként jelentkezett, hogy több külföldi árut bocsátottunk be cserébe a magyar kivitel megnövelése érdekében. Ugy azután behozatalunk értéke az év első hét hónapjában 27 és fél millióval növekedett, míg kivitelünk emelkedése 25 millió volt. Elértük tehát azt a végső célunkat, hogy külkereskedelmünk mennyiségét, amit ezt nevezik: „volumen“-jét növelni tudtuk, ami a helyes kereskedelempolitika legfőbb követelménye. Végeredményben a magyar kivitel 25 milliónyi értéknövelést tudtuk elérni, ami a mai nemzetközi gazdasági helyzetben csakis árucseré útján volt megvalósítható. A nemzeti termelésből 25 millió értékű többletet sikerült tehát a külföldön elhelyeznünk.

Abból azonban, hogy e hét hónapból a három utolsó hónapban külkereskedelmi mérlegünk nem volt aktív, még korántsem szabad arra következtetni, mintha a folyó évben ez a mérleg passzívvá változnék. A külkereskedelmi forgalom tapasztalat szerint az év második felében szolgáltat mindíg nagyobb kiviteli feleslegeket. Így a múlt esztendőben is az év első hét hónapjában csak 20 millió pengővel volt aktív a mérleg, holott az év végén ez az aktívum már 80 millióra emelkedett. Most is bizton számíthatunk arra, hogy a folyó esztendő utolsó 5 hónapjában agrárkivitelünk oly mértékben fog emelkedni, amely végül is nagyobb aktívumot fog produkálni, ugyanis most fog megindulni erőteljesebb mértékben az új gabonatermés kivitele, még pedig a múlt éviéknél lényegesen magasabb exportárak mellett. Az őszi hónapokban is fogjuk szállítani az Olaszországgal és Ausztriával leköltött buzamennyiség tekintélyes részét. Ezenkívül erőteljesebben megindult az állatexport is, amely a június és július havi kivitelben már első helyen szerepelt.

Agrárkivitelünk alakulásában igen biztató továbbá az, hogy nagyobb emelkedést mutat a gyapju, a toll, a gyümölcs, a disznózsír és szalonna-kivitel. Ezenkívül az ipari export is szépen fejlődik és köszönhető a villamosgépek és készülékek, valamint a vasárak kivitele mutathat fel emelkedő irányzatot.

Az ország gazdasági mérlegének szempontjából a külkereskedelem erőteljes fejlődése nagy előnyt jelent. Az év lefolyt hét hónapjában külkereskedelmünk volumenje (a behozatal és a kivitel együttes értéke) 411,5 millió pengőre emelkedett a múlt évi 359 millió pengő értékkel szem-

A felekezeti tanítók készpénzjárandóságainak rendezése.

Az ország közvéleménye osztatlan melegevéssel, örömmel fogadja azt a kormányintézkedést, amely gondoskodik arról, hogy a jövőben a felekezeti tanítók is minden hónap elsején pontosan megkapják készpénzjárandóságukat. A kormány akkor segítségére siet a felekezeti iskolafenntartóknak és ezzel biztosítja a felekezeti tanítók megélhetésének a zavartalanitását, elsősorban a magyar tanítószolgálat munkájára iránt érzett nagyrabecsülésének és hálájának kivánt kifejezését adni. A magyar tanítószolgálat hazafias kötelességének teljesítésében, a nemzeti gondolathoz való tántoríthatatlan hűségében mindig elől járt és a magyar tanítószolgálat, amely nehéz sorsban, felelősségteljes munkájában, példátadó tudással, lelkes buzgalommal végzi hivatását és szolgálja a magyar kultúrát. Örömmel és megnyugvással fogadjuk a kormány intézkedését, amely a mai nehéz viszonyok között is módot talált arra, hogy könnyítsen a felekezeti tanítók súlyos helyzetén, akik az állami tanítókkal együtt mindig egész lélekkel, mindig törhetetlen hittel, mindig önfeláldozó nemes odaadással szolgálták a nemzetet és az országot.

A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a hitfelekezeti elemi iskolai tanítók és kántortanítók anyagi helyzetének javítását előmozdító kormányrendeletet. A kormány hivatalba lépése után a legintenzívebben foglalkozott a súlyos válságba jutott hitfelekezeti tanítók anyagi helyzetének rendezésével s annak ellenére, hogy a világgazdasági válság az államháztartást a legnehezebb helyzet elé állította, mégis módot tudott találni arra, hogy az oly fontos nemzeti hivatást teljesítő hitfelekezeti tanítószolgálatot segítsen.

ben, ami a külkereskedelmi forgalomnak 14%-os megnövekedésével egyenlő. Ilyen ütemben haladva, az ország néhány év múlva ismét elérheti a válságot megelőző esztendők külkereskedelmi forgalmának méreteit. A további emelkedés és javulás két tényezőitől függ: először is attól, hogy mezőgazdasági kivitelünket az agrárcikkek minőségi feljavítása révén mennyire tudjuk piacépessé tenni, másodsor pedig attól, hogy ipari exportunkat milyen mértékben tudjuk növelni.

A magyar külkereskedelem javuló irányzata most már két esztendeje tart és megvan a kilátás arra, hogy ez a javulás most már állandósúni és fokozódni fog. Olyan időkben, amikor világszerte hanyatlak még a legnagyobb és leggazdagabb országok külkereskedelme is, a magyar külforgalom megerősödése mindenesetre biztató jel.

A most megjelent kormányrendelet alapján ezáltal a hitfelekezeti tanítószolgálat zavartalan megélhetését biztosító készpénzfizetését feltétlenül és késedelem nélkül meg fogja kapni. A kormány a rendelet szerint lehetővé teszi, hogy az összes hitfelekezeti tanítók az iskolafenntartóktól járó összes készpénzjárandóságukat a központi illetményhivatal útján minden hónap elsején megkaphassák, tekintet nélkül arra, hogy az iskolafenntartók által kivett iskolafenntartási adók kellő időre befolytak-e, vagy sem? Minthogy a rendelet szerint ezen helyi készpénzjárandóságok, tekintettel az egyházak autonómiájára, csak az iskolafenntartók részére utalványozhatók, most már csak az iskolafenntartóknak a szükséges adatok beszolgáltatása körül remélhetőleg akadály nélkül megvalósítható gyors eljárásán mulik, hogy a rendelet gyakorlati érvényesülése ez év szeptember folyamán tényleg bekövetkezik.

Legfontosabb intézkedése, hogy lehetővé teszik, hogy az összes felekezeti tanítók az iskolafenntartóktól járó készpénzjárandóságukat a központi illetményhivatal útján minden hónap elsején megkaphassák, tekintet nélkül arra, hogy az iskolafenntartók által kivett fenntartási adók kellő időben befolytak-e vagy sem. Ezzel a nagy horderejű intézkedéssel a kormány suyo anyagi kötelezettséget vállal magára, mert több-millió forgatókét kellett előteremteni és rendelkezésre bocsájtani a hitfelekezeti iskolák fenntartóinak. De a kormány megtette ezt, attól a szemponttól vezérelve, hogy a felekezeti iskolák zavartalan működését biztosítsa és a nehéz helyzetben levő tanítók anyagi helyzetén javítson.

A rendelet hét szakaszból áll.

Az első paragrafus kimondja, hogy a törvényesen bevett egyházak (hitfelekezetek) által egészben, vagy részben fenntartott elemi iskoláknál alkalmazott tanítók illetményeinek azt a részét, amely az iskolafenntartók részéről a tanítóknak készpénzben jár és amelynek kifizetése a törvényesen bevett egyházakat — tehát nem a politikai községeket, vagy más fenntartót — terheli, az iskolafenntartók kérésére ezentul a magyar királyi központi illetményhivatal utalványozza az iskolafenntartók részére.

Az iskolafenntartó köteles a hivatal által kiutalt összeget a tanítóknak teljes egészében haladéktalanul kifizetni és azt más célra fel nem használhatja. Ugyancsak ebben a szakaszban intézkedik a kormány arról, hogy az iskolafenntartó, aki így óhajtja kifizettetni a tanítók illetményeit, ez év augusztus 31-éig tartozik a gyors lebonyolítás érdekében az illetékes tanfelügyelő útján a vallás- és közoktatásügyi miniszternek ezt a szándékát bejelenteni. Későbbi bejelentések az egyházi hatóságok útján történnek. Részletesen intézkedik a rendelet, hogy az iskolafenntartók a bejelentést milyen módon vihetik keresztül. Ugyancsak előírja a rendelet, hogy a név- és illetményjegyzékbe kivétel nélkül minden tanítót, kántortanítót fel kell venni, aki az iskolán rendszeresített álláson alkalmazásban van.

Minthogy a rendelet szerint a helyi készpénzjárandóságok, tekintettel az egyházak autonómiájára, csak az iskolafenntartók kérésére utalványozhatók, most már csupán a szükséges adatok betérjesztésén mulik az illetmények zavartalan kiutalása és az, hogy a rendelet még szeptemberben gyakorlatilag érvényesülhessen.

A rendelet határozottan előírja, hogy a Központi Illetményhivatal a tanítók (kántortanítók) készpénzilletményeit, amelyeket az előírás szerint betérjesztett illetményjegyzék tüntet fel, minden hónap elsején kiutalja. Végül rendelkezést tartalmaz a rendelet arra nézve is, hogy minden olyan kérelem dolgában, amely az iskolafenntartót terhelő készpénzilletménynek és nyugdíjintézet járulékoknak a Központi Illetményhivatal útján való kiutalására vonatkozik, minden jogorvoslati eljárás kizárásával a vallás- és közoktatásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg határoz.

Eladó: a Bánomkeriben, közel a gyógyfürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld, a Kutvölgyön 2 hold elsősztályú szántóföld és a Bethlen-u. 28. számú 3 szoba, konyha és egyéb mellékhelyiségekből álló, üzletnek, vagy vendéglőnek is megfelelő sarokház 1000 négyszögöl telekkel. Értekezhetni: Bethlen-utca 28. sz. alatt.

Hosszu évek óta beváltak az

ASPIRIN

tabletták
minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalomnál.

A valódiságéri és jószágéri szavattal
a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható.

A hajduszoboszlói gyógyfürdő áldásos gyógyhatása.

A következő sorokat vettük lapunk egyik nagykunsági előfizetőjétől, hajduszoboszlói gyógyfürdőnk lelkes látogatójától:

Tekintetes szerkesztőség!

Immár hatodik éve annak, hogy régi reumával nyaranta állandóan felkeresem Hajduszoboszló nemes város hőforrását, illetve az itteni strandfürdőt és itt magamat évtizedes elfajult betegségeből olyannyira ki tudom minden évben gyógyítani, hogy a következő évi nyárig minden baj nélkül ki tudom huzni; fájdalmaim, szenvedéseim, szagatózásaim ez idő alatt teljesen megszűntek s oly megkönnyebbültnék érzem magamat, hogy minden külön orvosi kezeléssel és gyógyszerrel felhagytam. Ép ezért, de meg azért is, mert több súlyos beteg embertársamtól hallottam és saját szememmel láttam és tudok hasonló megtörtént példákat, tehát mert nem szemfényvesztés és nem félrevezetés a szándékom, hanem a való tényállás közelebbi megvilágítása, ez okból engedelmet kérek, ha a tek szerkesztőséghez fordulok ezen néhány soraimmal s ezen lap július 29-iki számában foglalt cikkre néhány megjegyzést teszek mintegy az abban foglaltak igazolásául. Erre kérek engedélyt a tek. szerkesztőségőtől.

Déaványáról néhány évvel ezelőt egy jobb módú birtokos társam, akinek a gondviselés csak egy gyermeket adott, ezt az egyetlen 9 éves angolokórosfiacskáját, akit iskolába sem tudott járni, mert hiszen végtagjai, kezei, lábai, dereka elnyomorodása folytán sem járni, sem ülni nem tudott, Szoboszlóra hozta. Itt négy hét alatt a gyermek száználmas betegsége annyira javult, hogy a kis fiucska két botra támaszkodva már járni kezdett, egy havi otthonlét után ismét visszajövé, újabb négy hét múlva, egy botra támaszkodva nagy meglepetésre kifogástalanul járt-kelt, majd a következő nyáron eldobta mankóját és ma a kisújszállási gimnázium jeles tanulója. Képzhetni a szülőknél a kimondhatatlan lelki örömet, mely ennek a csodának a látára szíveiket eltöltötte. Az isteni gondviselésen kívül első sorban ezt a gyógyulást a szoboszlói gyógyvíz hatásának köszönhetjük. Ugyan ez évben Szatmár-megyéből talicskán szállítottak egy szegény, tehetetlen reumás asszonyt. Sem karjait, sem lábait nem tudta mozdítani. Egy hónap múlva ez a szegény asszony megható áldás kívánások és könnyek között a maga lábán ment ki a szoboszlói vasutállomáshoz és hagyta el a várost. Bereg-megye megszállott részéből egy 78 éves öreg urat hordszéken hoztak a szoboszlói fürdőbe gyógykezelés céljából. Az ORTE-ben volt szállva. Három hét múlva gyógyultán távozott. Vagy mit mondunk annak a székesfővárosi fiatal rendőrkapitánynak a tragé-

diájához, aki 27 éves korában egy autószerencsétlenség alkalmával oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy teljesen munkaképtelen lett, hordágyba került. Szánalom volt ránézni is. A rendőrkapitány ur a szoboszlói gyógyforrás vizétől napról-napra erősödött, javult és hosszas szenvedéseiből és benuultságából nemsokára teljes mértékben fölépül. Nagyon sok esetet tudnék még felhozni e fürdőviz csodás gyógyhatásáról, de ezzel most végzek.

Kitérek még arra, hogy miért népesedik a hajduszoboszlói gyógyfürdő látogatottsága évről-évre? Jól volt írva abban a cikkben, hogy főleg maga a látogatóközönség reklámozza ezt a gondviselészerű fürdőt akkor, amikor a meggyógyultak száza elvitték a közeli és távoli vidékre ennek jó hírét, kitérő gyógyhatását. Ez sokkal jobban vonz, mint bármily hosszúra nyújtott reklám hirdetés.

A harmadik főrv a szoboszlói gyógyfürdő kedvező és kellemes használata mellett az itteni egyszerűség, a csendesség, a szerény életkeretek. Békés nyugalom, csend honol Szoboszlón. Nincs válogatás. A beteg, gyógyulni vágyó emberek nem érnek rá nagyozni. Az egyszerű földmunkások, vidéki kisgazdák mellett ott találja a fürdőző a falubeli tanítóját, lelkészét, jegyzőjét, a vármegye tisztviselőjét, a szerényebb igényű iparost, kereskedőt, magánzót, magántisztviselőt, a nyugdíjasok, az államvasutak és a postás alkalmazottak száza. Ezek mindnyájan gyógyulni jönnek Szoboszlóra és azt olcsó pénzen meg is tudják szerezni.

Ezeket voltam bátor elmondani az igazság okából és a fürdőző nagy közönség felvilágosítására.

Pótlólag még csak azt akarom megjegyezni, hogy tényleg Szoboszlóra az igazi betegek jönnek, akiknek leghőbb vágyuk ismét talpra állni és munkaképessé tenni magukat családjok, a társadalom, de első sorban önmagok számára. Ép azért nagy örömet okozna az nekünk, ha ennek a nemes városnak a közönsége minél impozánsabbá, minél hozzáférhetőbbé, minél fejlettebbé tudná már a közeljövőben ezt az áldásos hatású fürdőt varázsolni. A fásítás, parkirozás, a csónakázó létesítése újra kedvezőbb alkalmat nyújtana a szoboszlói kellemes tartózkodáshoz.

Hazafias tisztelettel:

Mezőtur, 1934. aug. 12-én.

K. Császár András
kibirtokos.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű vásárló közönséget, hogy

boraim árát

mélyen leszállítottam!

1 liter gyöngyösi Siler 44 fillér,
1 liter Mádi ó Dinka 50 fillér,
1 liter zamatos zöld Szilváni ó 56 fillér.

5 liter vételnél árengedmény. Hazaszállításról gondoskodom.

Szives pártfogást kér:

iff. Göblyös Ferenc
kereskedő.

Uránia-mozgó.

Ma, vasárnap, fél 7 és 9 órakor:
Ismét nagyszerű magyar hangosfilm!

Rökk Marika
Törzs Jenő
Beregi Oszkár
főszereplésével:

Kisértetek vonata.

Azonkívül:

Szöke Szakáll

bohózata:

Az érettségi találkozó

Műsort bevezeti:

Magyar hangos világhírű.

Javitottak ajánlatukon a
fürdőt bérebevenni
szándékozók.

Koch Sándor budapesti vállalkozómérnök és érdektársai újabb beadványt intéztek a városhoz, amelyben multkor ismertett ajánlatukon a következő módosításokat tették.

Hajlandók 50 éves bérlet esetén nemcsak a kétemeletes 60 szobás modern szállodát, vendéglőt, kávéházat és a 20 káddal, 2 zárt-medencével bíró gyógyfürdőt felépíteni, hanem ha a lakosság részéről rendelkezésre bocsátott lakások sem elegendők a betegek elhelyezésére, emelnek egy külön emeletes épületet is a parkban, földszintjén: tejivó, fodrász, papír, csemege, bazár, dohánytőzsdé üzletekkel, az emeletén pedig lakosbakkal. Ezek az épületek és berendezések 50 év múlva a városra jó és használható állapotban visszazárlanak.

Felajánlanak a városnak haszonrészesezés fejében a strand és zártfürdők összes bruttóbevételéből 60,000 pengőig 6 százalékos, minden további 10,000 P emelkedésnél egy százalékos, tehát 100,000 P bevételnél már 10 százalékos. Az általuk létesítendő új üzemek bevételéből 5 százalékos.

Befizetnek erre a részesezésre a városnak a hitelezők lecsendesítése végett 120,000 pengő készpénzfelőleget, melyre 4 százalék kamatot számítanak.

A lakásközvetítésnél szedett díj egyharmadát a városnak átengedik.

Kérik, hogy e pótajánlatuk letárgyalására a város őket hívja meg, sőt bejelentik igényüket, hogy a város többi üzemének, u. m. a villamosmű, villamoselosztóüzem, valamint a földgázszolgáltatás, megfelelő megtérítés ellenében való, hosszú bérletére is ajánlatot tehessenek.

A kedden délelőtt tartandó képviselőtestületi közgyűlés foglalkozik majd Koch Sándor mérnök és érdektársai ez újabb ajánlatával s fog dönteni, hogy milyen feltételek mellett hajlandó tárgyalni a városi üzemek hosszabb időre való bérebeadásáról?

Az állandó választmány azt javasolta a városi közgyűlésnek, értesítse az ajánlattevőket, hogy csak az esetben hajlandó az összes üzemek hosszabb időre való bérebeadásáról és azok kifejlesztéséről tárgyalni, ha a bérebevevők elkötelezik magukat a 121,000 dolláros két Speyer kölcsön és a Pesti Hazai Takarékpénztár 78,400 dolláros kölcsönének az átvételére s a Ganz és a Magyar Aszfalt részvénytársaság több mint 600,000 P követelésének a teljes kiegyenlítésére.

Szerdán, aug. 22-én, fél 7 és fél 9 órakor:
A diadalmas magyar
hangosfilm reprice:

Rákóczi induló.

főszereplők:

Dayka Margit
Jávor Pál
Kiss Ferenc
Csortos Gyula
Halmay Tibor
Turay Ida

Azonkívül:

A fényes bevezető műsor.

Egy érdekes
oroszoszági levél.

A napokban érdekes levelet hozott a posta Hajduszoboszló város tanácsához. A levelet egy világháboruban fogságba esett orosz hadifogoly, névszerint Mucsenkó Timofén írta, aki városunkban Czegléd József földbirtokosnál volt alkalmazásban, mint a fogolytáborból kiosztott kisegítő mezőgazdasági munkás. Mucsenkó Timofén szorgalmas, derék ember volt, aki egyszerű, becsületes lelkületével, munkás életével munkaadója szeretetét is kiérdemelte és úgy családiasan és jó magyarosan elneveztek "Tibafő"-nek.

A világháboru lezajlása után ő is, mint annyi fogolytársa, visszaindult hazájába: Oroszországba. Azonban nem a gazdag és jólétnek örvendő Oroszországot látta viszont hazájában, hanem a vörös ördög által pokollá tett borzalmak szovjet paradicsomát, ahol sem élet, sem vagyonbiztonság nincs, sőt még a száználmas életük fenntartásához szükséges mindennapi kenyeret sem tudják megkeresni és az elosztó üzemtől megkapni. Szegény "Tibafő" új hazájában visszagondolt az itt töltött napokra, ahol mint fogoly a fogságban is boldogabb volt, mert legalább megvolt a mindennapi kenyere s nem a gazdagok asztaláról lehuilló morzsákkal csillapította éhségét, hanem finom, fehér szoboszlói foszlós buzakenyérrel. Elhatározta, hogy levélben felkeresi azt a várost, ahol szolgált, hátha még emlékeznek reá és lesznek könyöröltes szívek, akik mostani nyomorúságában megszánják. A levél, amely német nyelven van megírva, magyarra fordítva a következőképpen hangzik:

Michalowka, 1932. június 24-én.

Kedves Testvéreim és Növéréim! Az 1916. évben nálatok Ausztria-Magyarországon dolgoztam, több német testvéremmel és keresztény társaimmal. Most kényszerítve vagyok arra, hogy előttek kedves keresztény társaim az én nyomorult helyzetemet elpanaszolhassam. Nálunk a drágaság igen nagy és már nem is vagyok munkaképes, feleségem is beteg és még hozzá az ötvenes években van. És így segítség nélkül egyedül magunkra vagyunk hagyva. Három esztendeig dolgoztam nálatok, mint hadifogoly az európai háboru alatt. És ezért könyörgök hozzátok kedves testvéreim és nővéreim, könyörüljétek meg rajtam és családomon, segítsétek rajtam és küldjétek néhány koronát a berlini képviselőlet útján, amely az adományt át tudja utalni Oroszországba, hogy mi az elosztó üzemből valamelyes élelmicikket vásárolhassunk. A jó Isten ezersze-

resen jutalmazzon meg benneteket. „En vagyok az életnek ama kenyere; aki hozzám jön, semmiképpen meg nem éhezik és aki hisz bennem, meg nem szomjuhozik soha.“ (János evangéliuma 6. rész 35. verse). „Örülj én lelkem dicséred és dicsőítsd a Krisztust a te énekedben. Az ő teste a legjobb étel, az ő vére a legjobb ital.“ Abban a reményben, hogy önök az én kérelmemet figyelembe veszik, előre is hálámat fejezem ki. A legközelebbi elosztó üzem Melitopáiban van. Kérem, hogy ezen levelemet valamelyik keresztény gyülekezetnek küldjétek meg.“ Mucsenkó Timofén.

Eddig szól a levél. Az oroszországi viszonyokra jellemző, hogy a levél 1932-ben június 24-én lett feladva és csak 1934. július 7-én érkezett meg Hajduszoboszlóra. Szegény Mucsenkó Timofén, vagy csak úgy magyarul, ahogy ittélte alatt nevezték „Tibafó“ ukrainai magányában nem igen olvasott újságot és nem szerzett tudomást róla, hogy „Ausztia-Magyarország“ — mint a levele elején írja — megszűnt. Azóta miféleünk is végig söpört az itélet pusztító vihara és az igazságtalan trianoni béke minket is koldusbotra juttatott és szegény hazánkat darabokra tépte; de még így is boldogabbak és megelégedettebbek vagyunk, mint ők, az agitátorok által boldognak hirdettetett állapotukban.

Az oroszországi viszonyok jellemzésére alkalmasnak gondoltuk ezt a levelet leközölni. Ebből megtudják azok, akik még ma is vágyódnak a kommun után, hogy milyen az állapot Oroszországban, a borzalmak szovjet paradicsomában, ahol a vörös örület üli sátni orgiáját. —r.—s.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér János segédlelkész.

— **Gömbös Gyula miniszterelnök** és Kánya Kálmán külügyminiszter meghívást kaptak a lengyel kormánytól, hogy tegyenek Varsóban látogatást.

— **Báró Vay László főispán** újabb tárgyalásokat folytat Kállay Miklós földmivélségi miniszterrel a buzavetőmagakció kibővítése érdekében, mert legutóbbi körútja alkalmával meggyőződött arról, hogy a kormány által rendelkezésre bocsátott buzavetőmag ezen a különösen aszályosított hajdumegyei vidéken kevés. Báró Vay László főispán mindent elkövet, hogy az aszálykár-sújtotta gazdaközönség méltányos és igazságos igényei kielégíttessenek.

— **Dr. Márton Gábor polgármester** vitéz dr. Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő társaságában csütörtökön Budapestre utazott, ahol az illetékes minisztériumokban a város ügyes-bajos dolgaiban eljár.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** báró Vay László főispán elnökele alatt hétfőn tartotta havi ülését, amelyen a szakreferensek tették meg szokásos jelentéseiket. A bizottsági ülés után kisgyűlés volt, melyen apróbb vármegyei és községi ügyeket tárgyaltak le.

— **Nagyforgalom, kevés haszon a debreceni országos vásáron.** Az elmúlt vasárnap és hétfőn tartott debreceni országos vásárra alaposan reányomta bélyegét a pénztelenség. Ugy a kirakodó vásárban, mint az állatvásárban nagy volt ugyan a tolongás, de igen kevés a vétel. Nagyforgalom, kicsi haszon jellemezte a vásárt.

— **Városi közgyűlés.** Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete legközelebbi közgyűlésén arra kérte Rásó István alispánt, hogy járjon közbe illetékes helyen, miszerint a most épülő hajduböszörményi törvényhatósági utat kössék össze a hajduszováti törvényhatósági közúttal. Rásó István alispán, aki oly sokszor tett már bizonyosságot városunk iránti szeretetéről, kieszközölte, hogy a hajduböszörményi kövesutat összekössék hajduszováti törvényhatósági közúttal. Az utépités munkálatai már megkezdődtek és ezzel kapcsolatban sok önhibáján kívül aratási és cséplési munkához nem jutott földmunkás ember jut kenyérhez. Az összekötő-ut a Luther, Hőgyes és Kossuth utcákon vezet keresztül.

— **5000 pengő a csónakázótó kiépítésére.** Hajduszoboszló megyei város a téli inségmunkák végzésére 20,000 pengőt kért a kormánytól. A huszezer pengő megadását a kormány kilitásba is helyezte és most ebből az összegből Rásó István alispán 5000 pengőt köcsönképpen folyósított, amit teljes egészében a csónakázó megépítésére kell fordítani. Az 5000 pengő a városhoz már meg is érkezett és a csónakázótó tavasszal abba-hagyatott földmunkálatait rövidesen újból megkezdik. Az alispán azzal a kikötéssel folyósította a kérdéses összeget, hogy a munkaalkalom minden elsősorban és kizárólag önhibájukon kívül aratás nélkül maradt, illetve az aszálykár miatt kereset nélkül álló munkásság megsegítésére, keresetük juttatása használható fel.

— **A felekezeti tanítók készpénzfizetésének rendezése.** A Budapesti közlöny csütörtöki száma közli azt a kormányrendeletet, amely szerint az összes hitfelekezeti tanítók az iskolafenntartóktól járó összes készpénzjárandóságukat október 1-től kezdve a központi illetményhivataltól kapják meg, tekintet nélkül arra, hogy az iskolafenntartók által kivetett adók a kellő időben befolytak-e vagy sem. Nagy és súlyos anyagi közeleztséget vállalt a kormányzat ezzel, mert több milliós forgókört kellett teremtenie és rendelkezésre bocsátani a hitfelekezeti iskolafenntartóknak, hogy a felekezeti iskolák zavartalan működését biztosíthassa. Azonban szerelnők megkérdeznék, hogy az eddigi fizetéshatárnyokról miképpen fog gondoskodni az állam, milyen erőforrásokból kapják meg p/d. a helybeli, hajdunánási, vámospércsi stb. ref. tanítók a körülbéli 100,000 pengőre rugó hátralékos fizetésüket? Erről a rendelet nem szól. Bizva azonban a Gömbös kormánynak a népoktatás ügyét mindig szeretettel felkaroló gondoskodásában, hisszük, hogy ezt a kérdést is rövidesen köz-megnyugvásra fogja elintézni.

— **Stahler Dániel** földbirtokos, városi képviselő 500 pengőt adományozott város szépítési és kövesut rendezési munkálatokra.

— **Kitüntetés.** A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvek Országos Nemzeti Szövetségének országos igazgatósága Palágyi Tivadart, a helybeli HONSz. csoport elnökét a hazafias hadigondozási célok szolgálatában álló HONSz. érdekében kifejtett érdeműs munkássága elismeréséül a szövetség díszoklevelével és díszjelvényével tüntette ki.

— **Az óvodák évszázó ünnepélye.** A város területén levő óvodák vizsgái a következő sorrendben lesznek megtartva: A IV. tizedbeli óvodában ma délután 4 órakor, a II. tizedbeli óvodában hétfőn reggel 9 órakor, az I. tizedi, vasut-utcai óvodában hétfőn délután 4 órakor.

Használt és rossz állapotban levő iskolás könyveket már most magas áron vásárolják a

WOHLBERG

PAPIRKERESKEDÉSBEN

(Bika-épület).

Ugyanott jó és bekötött állapotban levő iskolás könyveket fél áron árusítanak.

Az ott vásárolt könyveket díjmentesen bekötik.

Saját érdekében azonnal rendelje meg könyveit.

— **Mit végzett a dunántúli minisztertanács.** A kormány tagjai augusztus 11-én, 12-én és 13-án a hétházpusztai kincstári erdőbirtokon minisztertanácsot tartottak, amelyen Gömbös Gyula miniszterelnök elnökletével a kormány minden tagja részt vett. A minisztertanács Kánya Kálmán külügyminiszter a nemzetközi helyzettel összefüggő néhány külpolitikai kérdés felől tájékoztatta a minisztertanácsot, Imrédy Béla pénzügyminiszter az időszerű hitel- és adópolitikai vonatkozású, továbbá a gazdaadottságok ügyével kapcsolatos problémákat ismertette. Hóman Bálint kultuszminiszter a népoktatás, valamint a sportpolitika főbb kérdéseiről és ezzel kapcsolatban a nemzeti stadion ügyéről tett előterjesztést. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter az energiagazdálkodás időszerű kérdéseit, valamint az e téren tervbe vett kormányintézkedések irányelveit ismertette. Kállay Miklós földmivélségi miniszter az őszi parlamenti ülészenak általa a képviselőháznak benyújtandó törvényjavaslatok: nevezetesen az erdőtervény, a szőlő- és borszorgasági törvény, a gazdasági cselédek felmondási és költözésközi idejét szabályozó törvény főbb intézkedéseiről, továbbá az Alföld fásítására irányuló terveiről, végül a földmivélségi politika terén általában megvalósítandónak tartott néhány reformkérdésről tájékoztatta a minisztertanácsot. A szakminiszterek előadásai alapján a minisztertanács megállapította azokat az irányelveket, amelyeket a szakminiszterek által felvetett kérdések kidolgozása és a tervezett intézkedések végrehajtása tekintetében a kormányzati politika szempontjából követendőnek és megvalósítandónak tart, illetve hozzájárulását adta az előterjesztett törvényjavaslatok benyújtásához. A minisztertanács, amely végezetül a képviselőház őszi munkaprogramjának előkészítésével foglalkozott, hétfőn délután egy órakor ért véget.

— **Starhemberg osztrák kancellár** múlt szombaton Rómába repült. Starhemberg Mussolinivel tárgyalt. Az utóbbi hír azért bir fontossággal, mert szó van arról, hogy Miklós elnök lemond és a legitimista érzelmű Starhemberg lenne az utóda.

— **Papen az új bécsi német követ** csütörtökön elfoglalta hivatalát, miután az osztrák kormány megadta neki a működési záradékot. Ugy az osztrák, mint a német körökben Papen működésétől a német-osztrák viszony enyhülését várják.

— **Schuschnigg és Mussolini találkozás.** Schuschnigg osztrák kancellár augusztus 21-én fog találkozni Mussolinivel az olasz nagy hadgyakorlaton, melyen az olasz kormány tagjai is részt vesznek.

— **A szíami királyi pár és** kísérete csütörtökön este elutazott Budapestről.

— **Mussolini fényképet aján-**dékozott a debreceni egyetemnek. Mussolini sajátkezűleg aláírt fényképet ajándékozott a debreceni egyetemnek. A fényképet Caffarelli herceg, a római Magyarbarát Egyesület főtitkára csütörtökön ünnepélyes keretek között adta át.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Székely Sándor és Dede Piroška, Hupuczi Sándor és Tóth Róza, Jakubini György és Agárdi Juliánna, Barbócz Károly és Szoboszlói Emma, Váczi Sándor és Árva Zsófia. Házasságot kötöttek: K. Tóth József és Delegán Mária. Születések: Barbócz Lajos leánya Róza, Rácz Gyula leánya Franciska. Halálozások: Farkas János 63 éves, Gáti Lajos 12 éves.

— **Vizrebocsátották az első magyar tengerjáró hajót.** Kedden délelőtt nagy ünnepség keretében bocsátották vízre az első magyargyártmányú Duna tengerjáróhajót. Az ünnepélyes vizrebocsátáson részt vett Horvay Miklós kormányzó a feleségével együtt. Megjelentek az ünnepélyen Gömbös Gyula miniszterelnök, továbbá Imrédy, Kánya és Fabinyi miniszterek. Az avató beszédet Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter mondotta, míg a hajó keresztanyai tisztét Fabinyi Tihamérné látta el. Az első magyar tengerjáróhajót „Budapest“ névre keresztelték.

— **Az országzászlóra befolyt** újabb adományok: Azlen Emil, Dr. Konyári Ödön, özv. Szabó Istvánné, Bartalis Sándor és Csenedőrség 3—3 P, Schiffer Andor, Szabó Máté, 2—2 P, Barabás, Faragó József, Gajzer János, Pély Gyula, Tollas József, vitéz B. Nagy József és Lehoczky Margit 1—1 P; összesen: 27 P. Eddig befolyt: 310:55 P.

— **Hajdúvármegye testnevelési bizottsága a „Debreceni Hét“** tel kapcsolatban tartott leventenap alkalmából a következő iratot intézte a helybeli testnevelési bizottsághoz: „A Debreceni Hét keretén belül a vármegye lovas leventescapatai, így Hajduszoboszló város leventescapata is részt vett jul. 10-én a Stadionban rendezett ünnepségen és fegyelmzett magatartásával, festői ruházatával és nemes paripáival nagyban hozzájárult az ünnepség sikeréhez, mi által ugy az előjáróság, mint a megjelent magas állású külföldi előkelőségek legteljesebb elismerését és a közönség osztatlan tetszését érdemelte ki“. Jöleső örömmel közöljük ezt az elismerést, valamint azt is örömmel haltottuk, hogy a levente lovassapat állandósul, így még nagyobb dicsőséget fog képezni városunknak.

— **Egy hajdunánási anya kapta a sokgyermekes anyák nagyjutalmát.** A Szent István-heti ünnepségek keretében rendezett magyar anyák ünnepélyén az ezerpengős Széchenyi-segélyt Ilyés Imréné hajdunánási asszony kapta, aki 14 gyermeket nevelt fel és 42 unokája van.

— **Uj egyenruhát kap a hadsereg.** Már többször elterjedt annak a híre, hogy a hadsereg tagjai rövidesen új egyenruhát kapnak. Értesülésünk szerint erre most már az ősz folyamán egyenruhára való tervek már készen vannak és a honvédelmi minisztérium is jóváhagyta azokat. Az új egyenruha olyan szabású lesz, mint a folyamőrök ruhája, azaz a bluz gallérja nyitott, fazonja kivágott és közepén gombolódik a kabát. A rangjelzéseket a kabát kihajtóján és a vállpánton tüntetik fel. A nadrág pantalló szabású lesz, a sapkát pedig tányérformájúra tervezik.

— **A községi pótdadó leszállítása.** A belügyminiszter megküldötte másolatban a leiratát Bélyky Lajos, Körner Géza és több mint 30 társai városi képviselőknek is, akik az 1934. évi költségvetésüknek egy külső bizottsági tag által való megszavazását megfeleltették. A belügyminiszter a felelősök által felhozott indokokat is figyelembe véve, a községi pótdadót 116 százalékban a kereseti adó kulcsát 8 százalékkal állapította meg. Együttal figyelmeztette a vezetőséget, hogy az adózáshoz ez a mérték huzamos időn át fenn nem tartható, a jelenlegi súlyos adóterheken tehát célszerű intézkedésekkel segítsen.

— **Országos Református Kiállítás** nyílik meg október első napjaiban a református nagygyűlésekkel kapcsolatban Budapesten. Az egyházak régi templomi felszerelési tárgyaikat, urasztali kelyheiket, kancsóikat, terítőiket s pár száz éves anyakönyveiket és más érdekes feljegyzéseiket állítják ki. A közönségtől pedig azt kéri a kiállítás rendezője, hogy a birtokában levő s minél több régi feljegyzéssel bíró családi bibliákat, egyházi vonatkozású festményeket s faragásokat, valamint az ősi népszokásokra vonatkozó leírásokat, képeket s tárgyakat küldjék be. A kiállított tárgyak biztosítva lesznek s azok visszaszállításáról gondoskodnak. Bejelentések a lelkész hivatal útján eszközlelők.

— **Az Alföld fásítása.** A bakonyi minisztertanács a kormány őszi munkaprogramjával foglalkozva leteremtette az erdősítés kérdését is, ennek a problémának összes vonatkozásaiban. Szóba került az erdőtörvény módosítása, amely fokozni akarja a magyar erdőgazdálkodást, pontosan előírja az új erdőtelepítéseket, az erdőtalajok beerdősítését, az erdők növényegészségügyét, valamint a meglévő erdők kiemelését. A kormány új tervezetében messzemenő lépéssel fog előbbrehaladni az erdőgazdálkodás terén és gondoskodás történik arról is, hogy az erdészeti szakemberek tudása az eddiginél fokozottabb mértékben érvényesüljön. E határozta a minisztertanács, hogy 60–80,000 holdon, de esetleg száz ezer holdig kikerekítve fogják végrehajtani az Alföld erdősítését, amelynek első bevezetése egy tízéves munkaprogram abból a célból, hogy fokozatosan pótolható legyenek azok az elpusztult erdőségek, amelyek még a török világ előtt is megvoltak és az Alföld talajára, valamint klímájára nagy befolyást gyakorolhat. Ezek a fontos törvényjavaslatok már az első őszi időszakban, alkalmasint novemberben a képviselőház elé fognak kerülni.

— **Nyugdíjazás a kiszolgált tisztviselőket.** A kormány elhatározta, hogy minden tisztviselőt, aki szolgálati idejét betöltötte, vagy a megszabott korhatárt (65 év) elérte, nyugdíjazni kell. E tárgyban a belügyminiszter most rendeletet intézett a városi és községi törvényhatóságokhoz, hogy a kormány határozatát a közigazgatás összes ágainál kivégjék keresztül. Csak egészen kivételes rendkívüli esetekben halasztható el a nyugdíjazás.

— **Városok házadómentessége.** Egyes városok városfejlesztési szempontból korlátozott területekre ideiglenes házadómentességet kaptak. Az adómentesség tulajdonképpen a legmagasabb fokozata. Egyedül Sopronban kreáltak szálloda- és penzióépítkezésekre 30 éves adómentességet.

— **Ausztriában a rend és nyugalom** már nagyjában helyre állt, csak itt-ott történnek még kisebb merényletek.

— **Az osztrák vérszörvény-szék** még mindig működnek és sorra veszik elő a lázadók felelősségre vonását. Többet már eddig halálra ítélték, sokan kerültek életfogytiglani, vagy 10–20 évi súlyos rabságra. Több napi tárgyalás után hétfőn hirdették ki az ítéletet annak a 8 aktív rendőrnek ügyében, akik a kancellári palota fegyveres elfoglalásában résztvettek. Ezek közül négyet a katonai bíróság halálra ítélt, a többi négy 15–20 évi börtönt kapott. A halálra ítéleteket azonnal kivégezték.

— **A szövetkezeti szervezkedés feladatai.** Többször rámutattunk, hogy a betétállomány azokon a vidékeken növekszik leginkább, amelyek a ma is jól prosperáló mezőgazdasági termelési ágakkal foglalkoznak. Viszont azokban az ország-részekben, ahol gyengébb a termelés és az értékesítés eredménye, a betétállomány statisztikája kedvezőtlenebb. Közlelőből szemlélve, azt tapasztaljuk, hogy ott szaporodik a betét, ahol a lakosság gyümölcs-, baromfi-, zöldség- stb. értékesítéséből pénzei. Most foglalkozik a kormány a szövetkezeti munkaprogramjának revíziójával. Mindazokon a helyeken, ahol mód és alkalom kínálkozik a farmermunkára, vagy ennek a termelésnek a megalapozására, az értékesítési megszervezésével kell közbelépnie a szövetkezeti munkának. Nem lehet az Alföldön sehol olyan hely, ahol azonos körülmények között belé lehetne nyugodni az ellentétes gazdasági fejlődésbe! Az ellentéteket a szövetkezeti munkával kell leküzdeni s elsősorban a Hangyára várna, hogy a szükséges gazdasági szervező munkát elvégezze. Mindenütt a Tisza mentén be kell avatkozni a szövetkezeti munkának, akár a termelés megszervezésére, akár pedig a termelés eredményének megővására van szükség.

— **Hitelakció a Tiszántul állatállományának helyreállítására.** A Tiszántul megsegítésére a kormány számos akciót kezdeményezett. Ez a vidék Magyarországnak az elemi károktól leginkább sújtott vidéke és évről-évre szinte változóan nagy áradások pusztítják a vetést, vagy pedig aszály okoz helyrehozhatatlan károkat. Az évek folyamán a károktól sújtott vidék állatállománya igen megrikkult, ami viszont a termőtalaj helyes megművelését teszi lehetetlenné. A kormány elhatározta, hogy a Tiszántul gazdasági megsegítésére gyökéres intézkedéseket kezdeményez. A közmunkák és egyéb segítségek csak kiindulást jelentenek és ezt most nagyszabású hitelakcióval akarja betölteni a kormány. Arról van szó, hogy a Tiszántul állatállományának helyreállítására különleges hitelakciót indítsanak már a közeli hetekben és ez a hitelakció kedvező feltételekkel és könnyű visszafizetési módokkal álljon a gazdák között. A hitelakció nem egy hitelkeretnek egyszeri rendelkezésre bocsátásából állna, hanem több évre elosztva vehetnék igénybe a gazdák ezt a keretet. A feltételek kedvezőek lennének, úgyhogy a gazdák a regenerálódó állatállomány hasznából is eleget tudnának tenni kötelezettségüknek. A hitelakció módjaitra vonatkozó tárgyalások most folynak a földművelésügyi minisztériumban és értesülésünk szerint már a közeli hetekben a nyilvánosság elé lép a kormány ezzel az akcióval.

Apróhirdetés.

Egy szó ára 3 fillér. — Legkisebb hirdetés 30 fillér. Hirdetések egész héten kifüggesz-
tetnek Kovács Kálmán könyvnyomdájának
kirkat ablakában, Vértanúk-tere (Főter).

Urakat, hölgyeket 120 havi fizetéssel keresünk, könnyen elhelyezhető cikkek terjesztésére. 40 fillér válaszbélyeg. Müntézet Budapest. Izabella-u. 45.

Egy-két diákot teljes ellátással, esetleg korrepetálással vállal izr. uricsalád. Schön Arihur, Debrecen, Nagyváradi-u. 14.

5-600 pengő pénz-, vagy termény - kölcsönt keresek elsőhegyű bekebelezésre, magas kamatra. Cim a nyomdában.

2425-1934-III.

Adófizetés iránti hirdetés.

Alulírott városi adóhivatal ezenel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t-c. 19. §-a értelmében esedékes adóátartozásait e hó 16-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 24. napjáig, alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog inditani.

Figyelemzeti továbbá városi adóhivatal azokat az adófizetőket, kik a 4300-1934. VII-a) számú körrendelet alapján nyert 5 évig terjedhető fizetési kedvezmény feltételeit ezideig be nem tartották, hogy abban az esetben, ha az 1934. évre esedékessé vált részletek összegével egyenlő összeget 1934. évi augusztus hó 31-éig befizetnek, úgy a nyert kedvezményük hatályban marad. (15095-3-II-1934. püig. szám.)
Hajduszoboszló, 1934. aug. 16.

Városi adóhivatal.

— **Bohocok furcsa nyilatkozata a színészekről.** Erről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és pompás tartalommal jelent meg. Remek budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, színházi és filmbeszámolókat, folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot és számtalan képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **13-as klub.** A babona ellen küzdők 13-as klubjáról rendkívül érdekes képescíket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely 52 nagy oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Magyar írók legremekőbb novellái, pompás képek, nagyszerű riportok, folytatásos regény és számtalan tudományos és szórakoztató apróság a népszerű képeslap új számában. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

10,564-1934.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a törlesztési részletek nemfizetése miatt bekövetkezett kizárás folytán a Roth-féle földből 2 h. 189 négyszögöl megüresedett.

Felhívom azokat, akik ezen földre igényt tartanak, igényüket írásban 15 nap alatt jelentésük hozzám. Hajduszoboszló, 1934. aug. 8.

Dr. Márton Gábor polgármester.

8998-1934.

Hirdetmény.

A helybeli vendéglősök, szállodások részéről beadott panaszok alapján tudomására hozom azoknak, akik a fürdő vendégeknek megállapodás útján nem egy-egy alkalommal, hanem huzamosabb időn át ebédet és vacsorát adnak, hogy kifőzésre jogosító iparigazolványt kell váltaniok, mert ha ezt nem teszik, ellenük kihágási eljárás indul meg. Hajduszoboszló, 1934 aug. 7.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a Váradi kiskoruk 18 k. hold, kk. Horogh Gábor 5 k. hold 800 négyszögöl, kk. Cseke Erzsébet és társai 5 k. hold 600 négyszögöl, kk. Bordán Mihály 3 k. hold, kk. Katona Elekka és Imre 3 k. hold, kk. Katona Margit társai 1 k. hold 602 négyszögöl, kk. Czinege Béla 1 k. hold 463 négyszögöl, Császi János 1 k. hold tulajdonát képező szántó földek f. hó 19-én d. e. 9 órakor a város-házán földszint 9. számú helyiségben nyilvános árverésen bérbeadatnak. Hajduszoboszló, 1934. aug. 13.

Tóth Mihály közgyám helyettes.

— **Megjelent a Színházi Élet Szent István száma.** A szími királlyal európai útján még nem sikerült újságíróknak beszélni. A Színházi Élet munkatársa eddig az egyetlen, aki Mezőkövesden beszélt a szími királlyal és érdekes képekkel tarkított szövegben számol be, hogyan férdőzött pincérnek öltözve a szími király közelébe. Az ünnepi szám bevezető cikkét Móricz Zsigmond írta, aki elmondja, hogy miért van a magyar népben annyi színjátszó képesség. Pesti képeslapok címen a pesti legtipikusabb fényképekhez írtak verset magyar költők. Erdős Renée, Hatvani Lili bárónő, Szomori Dezső, Szép Ernő, Farkas Imre és mások cikkein kívül rengeteg sok érdekesség és gyönyörű fényképek vannak még a Színházi Élet Szent István számában, amely folytatja nagyszerű detektív játékát. Interurban rovat. Háromfelvonásos szindarab, kottaláger, 32 oldalas Gyermek-újság és 64 oldalas rádiómelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6-50 pengő. Kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— **Angolok a trianoni határt tanulmányozzák.** Harry Julián őrnagy, a skóciai File grófság cserkész főtitkára és John Broom főiskolai igazgató, az angliai Derbyshire grófság cserkész főtitkára egyhónapos magyarországi tartózkodásra Budapestre érkeztek. Újuk tulajdonképpen célja a trianoni országhatár tanulmányozása és az ezzel kapcsolatos adatgyűjtés s evégből végigjárják a trianoni országhatár legjellemzőbb szakaszait.

Állatvásári jelentés

1934. évi aug. hó 18.-i heti vásárról:

Felhajtott: Eladatott:		
Sertés	580 drb.	350 drb.
Ló	2 "	1 "
Szarvasmarha	8 "	4 "
Borjú	6 "	4 "
Juh	42 "	30 "
Kecske	2 "	1 "
Hizottsertés kilónként ételsúlyban		58-62 f.
Gyenge borjú		38-42 f.